

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



Οι Μανδαρίνοι και τα μανταρίνια

ΟΙ εξαγγελίες των πρώτων από τις πολλές περικοπές στις οποίες θα προβεί ο Τόνυ Άμπιτ (και κάνουν αρκετούς ν' ανησυχούν) γνωστοποιήθηκαν αμέσως μετά την ορκωμοσία της κυβέρνησής του, η οποία με πρωτεύοντες και δευτερεύοντες αξιωματούχους ξεπερνάει τους 40 και περιλαμβάνει, εκτός από την Μπίσοπ, μισή ντουζίνα ακόμη θηλυκά, σε πόστα όχι και τόσο σημαντικά...

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ακόμη τέσσερις (4) πρώην δημοσιογράφους, στους οποίους συγκαταλέγεται και ο ίδιος ο πρωθυπουργός ενώ οι άλλοι τρεις είναι οι κύριοι Τέρνμπολ, Τσέστερ και Μακόρμακ! Γεγονός που επιβεβαιώνει την θεωρία ότι πετυχημένος μπορείς να θεωρηθείς όταν,

αφού την εκμεταλλευτείς εγκαταλείψεις εγκαίρως την δημοσιογραφία, προκειμένου ν' αναρριχηθείς σε υψηλότερα επαγγελματικά επίπεδα και όχι αν παραμείνεις σ' αυτό το επάγγελμα, μέχρις ότου αποστρατευθείς.

ΑΛΛΑ ας μην παρασυρθούμε σε άλλα θέματα και ας επιστρέψουμε στις πρώτες περικοπές που γνωστοποιήθηκαν και αφορούν την κατάργηση τριών υψηλά αμειβομένων γραφειοκρατικών θέσεων και την απόλυση ισαριθμών κατόχων των θέσεων αυτών τους οποίους η χθεσινή Ντάνιελ Τέλεγκραφ αποκαλεί Μανδαρίνους!

ΜΑΝΔΑΡΙΝΟΙ λοιπόν αποκαλούνται οι συντηρητικοί αξιωματούχοι κάθε οργανισμού από κυβερνητικό και φιλανθρωπικό, μέχρι αθλητικό και μοναστηριακό που κάνουν ό,τι θέλουν και συνήθως εμποδίζουν εξελίξεις και πρόοδο. Το όνομα είναι γνωστό ότι προήλθε από τους Μανταρινούς της Κίνας, οι οποίοι ως ανώτεροι κρατικοί λειτουργοί, ξεπερνούσαν συχνά και τον ίδιο τον αυτοκράτορα.

έντες που θ' αποχτηκαν τα συχαίματα για την μέχρι τότε, η οποία πράξη χαρακτηρίζεται ΑΧΡΙΣΤΗ, αφού παργείται, ενώ σαν περιττή σπατάλη μπορεί να χαρακτηριστούν οι εκατοντάδες χιλιάδες δολαρίων που ξοδεύονταν στην αμοιβή τους... πιστεύω ότι είναι

η κορυφή του παγόβουνου, όσον αφορά τις περικοπές που πρόκειται βαθμιαία να αποφασιστούν από την νέα κυβέρνηση και που κάποιες από αυτές σίγουρα θα δυσχεραίνουν πολλούς, είτε άδικες, είτε δίκαιες χαρακτηριστούν.

ΓΙΑΤΙ πρέπει να παραδεχτούμε ότι πάντα όταν οι Εργατικοί βρεθούν στην εξουσία φροντίζουν να ανταμείψουν τόσο τις μάζες των χαμηλών εισοδημάτων που συνήθως τους ψηφίζουν, όσο και τους προσοντούχους που τους υποστηρίζουν, δημιουργώντας εν ανάγκη και θέσεις που δεν χρειάζονται, προκειμένου να τους τακτοποιήσουν. Γεγονός που «θυμίζει κάτι από Ελλάδα» όπως μας τραγουδά κι' ο θάνατος Πετρέλης, αναφερόμενος όμως σε πιο ελκυστικά... φαινόμενα.

ΟΣΟΝ αφορά την σχέση των απανταχού Μανδαρινών με τα μανταρίνια, στην οποία είχα σκοπό ν' αναφερθώ εκτενώς καθώς άρχιζα να γράφω τούτο το σχόλιο, θα την αφήσω για μια μελλοντική μου... διατριβή. Το μόνο που αναφέρω σήμερα είναι ότι το όνομά του, αυτό το ινδικινεζικής καταγωγής φρούτο, το πήρε από το λιμάνι που άρχισε να εκπορεύεται φτάνοντας στην Ελλάδα για πρώτη φορά γύρω στο 1900, ενώ τα πορτοκάλια ήταν γνωστά 2.300 χρόνια.

ΤΕΛΙΚΑ μένω με την απορία γιατί στους διάφορους αποτυχημένους Μανδαρινούς της Ελληνικής (και όχι μόνο) Πολιτικής Σκηνής, ρίχνουν αυγά, τομάτες, μήλα και διάφορα άλλα φρούτα αλλά ουδέποτε μανταρίνια ακόμη κι' όταν είναι η εποχή τους. Ούτε ο μανάβης της γειτονιάς μου, μπόρεσε να δώσει απάντηση στο ερώτημα, ούτε και ο Αντώνης ο Σέντας στον οποίο τηλεφώνησα. Μήπως μπορείτε εσείς;

Ποιός ξέρει τι γίνεται με το Καντερμπεράκι;

ΠΕΠΛΟ μυστηρίου καλύπτει τις διοικητικές και περιουσιακές καταστάσεις του κάποιου κραταιού οικονομικά ποδοσφαιρικού μας συλλόγου που άκουγε στο όνομα Καντερμπεράκι Μάρρικβιλ Ολύμπικ. Ουδείς των όσων ρωτήσαμε ήταν σε θέση να μας πει πόσα μέλη απόμειναν και τι γίνεται μέσα στους κόλπους του πάλαι ποτέ συμπαθούς Καντερμπεράκι. Το οποίο χάρη σε μια Διοίκηση Σωτηρίας, πριν κάποιες δεκαετίες βρέθηκε με δύο εκατομμύρια στο χέρι, αγόρασε και ξαναγόρασε περιουσίες και τελικά πούλησε το τελευταίο ακίνητο που κατείχε χωρίς ως σήμερα να έχει γνωστοποιηθεί τι μέλλει γενέσθαι. Δηλαδή όσα ξέρετε εσείς ξέρω κι' εγώ που υπήρξα κάποτε μέλος, αλλά δεν έχω την παραμικρή ελπίδα να γίνω εκ νέου δεκτός. Όπως και πολλοί άλλοι που και να το θελήσουν, δεν πρόκειται να καταφέρουν να μπουν στην λίστα των μελών αυτού του Συλλόγου.

ΜΗΠΩΣ, χάριν της Παροικίας στην οποία ουσιαστικά ανήκει αυτός ο Σύλλογος, θα έπρεπε οι ιθύνοντες, αυτοί τέλος πάντων που κρατούν την τύχη του στα χέρια τους, να δώσουν προς τα έξω μια εικόνα της σημερινής του κατάστασης και των μελλοντικών τους σχεδίων. Έτσι για να πάψουν να κυκλοφορούν διάφορα συκοφαντικά, όχι και τόσο ευχάριστα ομολογουμένως, περί του παρόντος και του μέλλοντος των όσων εισπράχθηκαν από την πώληση του τελευταίου ακινήτου που ανήκε στο Καντερμπεράκι.

Η 4άρα εναντίον του Ολυμπιακού

ΕΛΑΤΕ βρε γαυράκια, μη κλαίτε σαν γατάκια για την βαριά ήττα του Ολυμπιακού, με 4-1 εντός έδρας από την Παρί Σεν Ζερμέν. Παρηγορηθείτε με το γεγονός ότι Ολυμπιακός είναι η μόνη ομάδα που κατάφερε ως τώρα στο Ελληνικό Πρωτάθλημα

να νικήσει την Καλλονή!!

ΑΣ είχε την Καλλονή απέναντί της η Παρί Σεν Ζερμέν και θα βλέπαμε αν θα έβαζε ή αν θα έτρωγε τρία γκολ από τρία κόρνερ....

Την Κυριακή γελούν ή κλαίνε;

ΤΑ συζητήσαμε εκτενώς στον αέρα, γράφτηκαν πολλαπλώς στον ΚΟΣΜΟΣ και ξανακούστηκαν και ξαναγράφηκαν κι' αλλού τα περί της πώλησης ή μη του Κοινοτικού Μεγάρου. Όμως στην έκτακτη Συνέλευση των Μελών της Κοινότητας μεθαύριο την μεγαλύτερη δυσκολία να πείσει θα την αντιμετωπίσει η πλευρά που επιδιώκει την ματαίωση της πώλησης. Κι' αυτό γιατί παρόλον ό,τι η θέση της είναι η πιο επιθυμητή, θα πρέπει ΝΑ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙ ότι και τα λεφτά ΥΠΑΡΧΟΥΝ, ή θα δοθούν για την ανακαίνιση όπως και οι προοπτικές για την απόδοση και δυνατότητα κάλυψης των υποχρεώσεων που θα προκύψουν.

Πρέπει το carbon tax να καταργηθεί ή όχι;

ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΠΑΤΣΕΛΗΣ

(οδοντίατρος)

Πρέπει να καταργηθεί, διότι το κλίμα παραμένει το ίδιο ενώ τα οικονομικά πολλών πολιτών έχουν άσχημα επηρεαστεί, αφού μόνο από τον ηλεκτρισμό που ακριβυνε, ακριβυναν και τόσα άλλα.

ΜΑΙΡΗ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ (δασκάλα)

Νομίζω ότι πρέπει να διατηρηθεί, αν και πρέπει να ομολογήσω ότι δεν έχω μελετήσει ιδιαίτερα αυτό το θέμα.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΜΠΙΖΑΝΗΣ

(δικηγόρος) Η Τζούλια Γκίλλαρντ ήθελε να μειώσει αυτό τον φόρο στα μισά, δηλαδή από τα 23 τον τόνο στα 10 με 11. Με την προϋπόθεση αυτή πιστεύω ότι αυτός ο φόρος πρέπει να παραμείνει. Κι' αν κάνει σήμερα διαφορά θα κάνει σίγουρα στο μέλλον, υπέρ του περιβάλλοντος.

ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΤΣΙΛΙΜΟΣ

(ελεύθερος επαγγελματίας) Ήταν μια καλή κίνηση εκ μέρους της Εργατικής Κυβέρνησης. Πρέπει επιτέλους να φροντίσουμε για το περιβάλλον. Η φορολόγηση της ρύπανσης θα ωθήσει σε εναλλακτικές λύσεις και μορφές ενέργειας φιλικές προς το περιβάλλον.

ΚΑΤΙΝΑ ΛΟΥΠΙΟΣ (φοιτήτρια)

Πιστεύω ότι αυτός ο φόρος πρέπει να διατηρηθεί έστω και με μια μικρή μείωση, γιατί μόνο έτσι κάποιος που ως τώρα αδιαφορούσαν θ' αρχίσουν να ενδιαφέρονται αναγκαστικά για το περιβάλλον. Εξ' άλλου είναι ένα καλό εισόδημα για την κυβέρνηση, που αν το χάσει θα πρέπει να το βρει από αλλού και ίσως αυτό να μας επηρεάσει χειρότερα.

ΝΤΕΝΗΣ ΤΡΙΤΑΡΗΣ (σύμβουλος επικοινωνίας)

Πιστεύω ότι είναι σωστό να υπάρχει ένας μηχανισμός καταστολής της ρύπανσης με μέτρα που θα κάνουν πολλούς να προσέχουν γιατί θα τους συμφέρει να περιορίζουν τους ρύπους, που μολύνουν το περιβάλλον. Με δύο λόγια η φόρος να παραμείνει, αλλά να βελτιωθεί κατά πολύ.